附件１
市口岸办2014年度绩效评估工作方案

    为做好我办2014年度政府绩效评估工作，进一步提高行政管理绩效，促进依法行政，强化行政监督，根据《深圳市政府全面试行绩效管理工作实施方案》和《深圳市2014年政府绩效评估指标体系》的要求，结合我办实际，制定本方案。  

    一、指导思想
    以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，通过建立以实绩为核心的评价标准，对我办主要公共服务工作绩效进行刚性评估，发挥绩效评估的导向、激励和约束作用，不断提高口岸公共服务的绩效水平，进一步改进口岸公共服务质量，确保圆满完成全年各项工作任务。
    二、组织领导

    为加强对我办绩效评估工作的组织领导，经研究决定，成立市口岸办政府绩效评估与管理工作领导小组（简称领导小组），具体人员组成如下： 

    组  长：蔡明远

    副组长：王铁良、任国明、盘美昌、徐彩武

成  员：史子旭、刘胜华、叶文武、欧阳建胜、欧阳海鸥、
贺  群

    领导小组下设办公室（以下简称办绩效办），设在秘书处，具体负责全办绩效评估与管理日常工作，史子旭兼任办公室主任，李岩任办公室常务副主任，王先义任副主任。   

    各责任处要指定一名处级领导负责本处绩效评估工作，明确一名工作人员为联络员。 

    三、评估内容

    （一）行政业绩。主要对创造深圳质量状况等进行评估。

    （二）行政效率。主要对政府督查事项落实、白皮书任务完成情况、政务服务、政务协同等进行评估。

    （三）行政质量。主要对政务管理、依法行政、机关作风等进行评估。

    （四）行政支出。主要对经费管理进行评估，具体包括追加预算核减率、行政经费节约率、财政财务审计及整改落实等。

    （五）满意度。主要包括市领导评价和公众满意度调查等。
    各评估指标释义和具体考核内容详见2014年4月市绩效办下发的《深圳市2014年政府绩效评估指标考评标准操作规程》。 
四、评估方法
　　绩效评估工作分客观评估和满意度评估：
（一）客观评估。我办按要求实时将工作完成情况及年度绩效报告报市绩效办，市绩效办通过“深圳市政府绩效评估系统”对我办上报的绩效报告及重大任务执行情况等进行检查和评估。  

（二）满意度评估。一是市领导对我办的年度工作总体情况进行评价；二是市绩效办组织人大代表、政协委员、特邀监察员，邀请评估专家，委托第三方咨询机构对我办的绩效报告及实际执行情况进行评估，并抽取公众代表、服务对象等通过满意度调查采集公众对我办的评价意见。    
绩效评估结果将用于检验我办各处是否实现预期的工作目标，并作为评价业务绩效、实施行政问责以及干部选拔任用的重要依据之一。 
　　五、工作分工

    （一）办绩效办

    1．具体负责全办绩效评估工作的组织实施，做好对绩效各责任处的业务指导和服务工作；加强对本办各处工作的督办。 

    2．拟定全办政府绩效评估与管理工作制度。
    3．组织编制《市口岸办2014年度绩效评估工作方案》和《市口岸办2014年政府绩效评估指标体系及职责分工明细表》，按时报市绩效办审核。

    4．评估期间，通过“深圳市政府绩效评估系统”向市绩效办网上实时报送评估内容目标任务的进展和完成情况及相关评估结果数据。

    5．加强与市数据采集责任单位和市绩效办的沟通协调，配合市绩效办对我办进行考核、评估。
    6．负责起草办绩效评估报告报市绩效办。

    7．开展绩效评估与管理工作调研与宣传培训。

    8．受理本办绩效评估与管理工作投诉等。

    （二）各处
　　1．根据《深圳市2014年政府绩效评估指标体系》，结合本处职能和年度工作任务，研究提出评估细项和责任目标（包括阶段性目标及约束性指标），报送办绩效办。 
　　2．在评估期内，按要求实时、准确报送评估内容目标任务的进展和完成情况，以及相关评估结果数据。年底前按要求将年度绩效报告报送办绩效办。 

    六、工作步骤

    （一）组织编制《市口岸办2014年度绩效评估工作方案》。
（二）制定《市口岸办2014年政府绩效评估指标体系及职责分工明细表》。结合我办职能和年度工作任务，细化《深圳市2014年政府绩效评估指标体系》中各指标的评估子项和责任处、协调处，形成《市口岸办2014年政府绩效评估指标体系及职责分工明细表》（征求意见稿），印发各处征求意见，根据意见修改完善方案。 
（三）向市绩效办上报评估工作方案。《市口岸办2014年度绩效评估工作方案》与《市口岸办2014年政府绩效评估指标体系及职责分工明细表》经办党组会审定后，上报市绩效办。

    （四）及时上报进展情况及相关数据。正式评估阶段，办绩效办通过“深圳市政府绩效评估系统”向市绩效办网上实时报送评估内容目标任务的进展情况及相关评估数据；与市绩效办保持沟通，实时将系统的信息反馈至相关处。 

    （五）认真开展评估总结工作。2014年底前对照绩效评估各项指标，全面总结我办2014年度责任目标完成情况，形成书面评估报告报市绩效办。 

    七、工作要求

（一）要切实提高对绩效评估工作重要性的认识。开展绩效评估是加强政府自身建设，推进政府管理创新的重要举措，是市委市政府年度重点工作之一，各处要深刻认识开展绩效评估工作重大意义，将其作为促进口岸协调服务、加强机关作风建设的重要抓手，高度重视，加强领导，强化责任意识，认真抓好落实。
（二）要全面落实绩效评估责任制。各处主要领导要亲自抓，保证领导力量到位，组织措施到位，任务落实到位，确保将每项工作任务分解落实到每一个处和每一位工作人员，做到级级有指标，层层有任务，人人有责任。同时，指定专人具体负责绩效评估工作，严格按要求做好相关材料和数据的报送工作。

    （三）要注重提高绩效评估工作的实效。我办的绩效评估工作要与我办年度重点工作、各处工作职能和工作计划紧密结合，通过绩效评估切实促进各项工作的落实和工作目标的顺利实现，并形成长效机制。

（四）要加强对绩效评估工作的监督检查。办绩效办要严格按照工作要求、工作进度，强化对绩效评估各项工作任务的监督。在各处定期进行自查的同时，要将工作开展情况作为重大事项进行督查督办，由办绩效办每月进行检查并向办党组汇报。
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